

Jueves 2 de Enero de 1919



Primer aniversario de  
EL SEÑOR

## D. José María Villena Segovia del comercio

que falleció el día 6 de Enero de 1918

R. I. P.

Sus afligidos viuda doña Adela Descalzo, hijos Arturo, José, Adela, Dolores, Josefina, Consuelo, María, Dionisia y Agustín; hijos políticos, nietas, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, y la razón social Descalzo y Viuda de Villena, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebrarán mañana 3 del corriente Enero en la parroquia de San Martín, altar de San José y todas las que se celebren el día 6 en la iglesia de la Preciosísima Sangre y a las seis, seis y media, siete y siete y media horas en la iglesia del Temple, padres Redentoristas y las que se dirán el día 7 en la iglesia de San Roque de Burjassot y en las parroquiales de Hellín, Valdegañga y Casas-Ibáñez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## El nuevo Alcalde republicano

### El Ayuntamiento elige por gran mayoría de votos, al concejal de la Unión, señor Cuber

Como anunciamos, ayer se reunió el Ayuntamiento, a las doce de la mañana, en sesión extraordinaria, para la elección del nuevo Alcalde por haber dimitido el señor Valentín.

Desde primera hora se hallaba adornado el patio de las Casas Consistoriales con profusión de plantas; formaban los bomberos, los municipales, los jardineros y demás dependientes; la Banda Municipal tocó varios pasodobles; en la escalera daban guardia de honor los guardias municipales de la sección montada, y en el final de la misma se habían situado, como de costumbre, los timbales y clarines de la ciudad.

Hubo un momento en que se suponía que se suspendería el acto, pues el señor Cuber, al retirarse a su domicilio, estuvo a punto de ser víctima de un accidente al entrar al ascensor. Afortunadamente no tuvo el accidente importancia, y el señor Cuber llegó al Ayuntamiento, dirigiéndose los concejales al salón de sesiones.

Preside el señor Gurrea. La tribuna pública se halla atestadísima, entablándose un verdadero pugilato por asaltarla.

Uno de los primeros concejales en penetrar en el salón de sesiones es el Alcalde dimitido, señor Valentín.

La expectación es enorme. El secretario señor Jiménez Valdés va a lectura a los artículos del Reglamento referentes a la elección de alcalde.

La presidencia, seguidamente pregunta a los concejales si desean que se suspenda la sesión para ponerse de acuerdo para la votación, y se contesta negativamente, comenzándose a votar al nuevo alcalde.

Asisten todos los concejales de la Alianza de las Izquierdas, excepto el señor Nogués, el señor Sanchis, los sorjanistas, incluso el señor Trinidad, dejando de concurrir el manriá, los conservadores y los de la Liga Católica.

Votan también los liberales de todas las fracciones.

La votación da el siguiente resultado: don Mariano Cuber, votos:

En blanco, dos, los carlistas señores Cabanes y Bellver.

Queda proclamado Alcalde el concejal de la Unión Republicana don Mariano Cuber, ocupando este señor la presidencia.

En la tribuna se promueve un regular jaleo, escuchándose estentóreas vivas a la República y a Blasco Ibáñez.

Algunos dirigen consignas al nuevo alcalde, mientras otros le ovacionan.

La guardia municipal interviene para apagar los ánimos.

Restablecido el orden, el Alcalde republicano señor Cuber, comienza diciendo lo siguiente:

«El cargo para el que me habéis elegido es difícil y no sé si podré estar a la altura necesaria para su desempeño, ya que no puedo reunir las condiciones de carácter necesarias.

Para ejercer la Alcaldía se necesita contar con la adhesión de los amigos, el respeto de las oposiciones y el concurso de la Prensa; yo que he rendido siempre un culto a la realidad no puedo en estos momentos más que expresar mi agradecimiento a cuantos sin militar en nuestro campo me han otorgado sus votos, lo cual me indica que cuenta con el respeto de las oposiciones y me conduce a manifestar que no puedo ser un alcalde de partido, sino de la ciudad entera, ya que a ello me obligan vuestros votos.

En mi encontraré esas oposiciones un amparador ídolo de todos los derechos, y ruego a la tribuna tenga en cuenta que preciso, por el honor de Valencia, por el buen nombre de nuestro partido, que cesen las manifestaciones, que se han venido sucediendo hasta ahora, ya que ella no debe mostrar su agrado ni desagrado, porque en nombre de la verdadera democracia, sólo le está permitido expresar su opinión al que ocupa un escaño, y éste debe ser libre.

No es que nos asustan las más atrevidas concepciones del pensamiento, las utopías,

pero por lo mismo es necesario, que esos espectáculos acaben respetando a todos en sus derechos y en la exposición de sus doctrinas, para que las oposiciones d'gan cuanto quieran y tenga la seguridad de que serán contestadas debidamente.

Perseverando en esa actitud, salen perjudicados la misma tribuna, los concejales y el Alcalde, ya que la intervención de la tribuna en los debates municipales presupone una desconfianza para todos.

Para cumplir la Alcaldía la misión que se propone realizar, necesita también y muy especialmente, del concurso de la Prensa. Esta institución es libre, tiene una autoridad suprema y no se puede gobernar sin su colaboración y ayuda. Yo he sido muchos años periodista, y ruego por tanto se ejerza una fiscalización estrecha de todos mis actos, como Alcalde, pero sin emplear deliberadamente, por sistema, ataques injustos. No me molestan los ataques, pero debe hacerse la crítica de una manera culta y serena, porque así resultará una labor provechosa.

Los representantes de la Prensa tendrán absolutamente a su disposición, a su completo alcance, todos los expedientes, y en especial cuanto se refiera a la ordenación de pagos, punto éste el más vulnerable que pueden tener los alcaldes.

Yo propuse, como dije en la sesión pasada, contestando al señor Blanch, se creara una comisión organizadora de los pagos, y si no se ha llevado ya a la práctica ha sido por las naturales dificultades con que tropieza una idea de tanta importancia, pero si os aseguro que esta Alcaldía no firmará ningún libramiento sin la propuesta de dicha comisión, la cual se reunirá todos los jueves a las once de la mañana, pasarán a Contaduría los libramientos los viernes, que serán pagados los sábados, siendo éstos los únicos días señalados para cobrar.

(Muy bien, muy bien.)

A mí, conocedor de los asuntos municipales, me sería fácil linear un programa fantástico, saturado de las más lisonjeras promesas para buscar el aplauso de la opinión; pero he de manifestar, que no tengo ese programa y no puedo exponer más que lo que pueda llevar a la práctica, y esto es, el pavimento y el alcantarillado de la ciudad y el empréstito de Cultura.

Ahora me resta lo imposible: manifestar mi gratitud a todos. Se han desgastado tanto las palabras por el uso, que ya tienen bien poco valor real, y no encuentro manera de testimoniarles mi profundo agradecimiento. En esta situación os digo que la autoridad es vuestra, no mía; que en vuestras manos está; podéis olvidar al depositario, pero no al depósito. Cuando los alcaldes eran nombrados por real orden, su mal proceder no podía alcanzar a los ayuntamientos, y si hoy en que el pueblo me ha elevado a este sitio no obrara yo bien, a vosotros se debería la culpa; pero aguardo que comprenderéis todos de lo que estamos obligados a realizar los llevemos a la práctica, laborando por la prosperidad de Valencia y por la gloria de España.

**El señor Blanch, de la Liga Católica**

El señor Blanch hace uso de la palabra y dice:

«Circunstancias tristes para mí como deben serlo para todos vosotros, impiden que el jefe de esta minoría, el señor España, hable en nombre de la misma; pero ya que pasa por el doloroso trance de hallarse gravísimamente enfermo, lo hago, con aquel estado de ánimo que ya podréis suponer.

Claro es que en estas circunstancias que todos lamentamos hubiera sido más cómodo para mí no haber acudido a esta sesión, puesto que de antemano se sabía, era público y notorio que esa mayoría había de elegir Alcalde al señor Cuber.

Yo que entiendo que estos cargos no deben ser políticos sino administrativos, sólo he de ocuparme de lo que a la administración se refiere.

El señor Cuber ha sido víctima hoy de ciertas tolerancias que se han tenido con la tribuna pública y que han pesado sobre mí

constantemente, hasta el punto de haber quedado aplastado en la sesión última por imposición de la tribuna.

Yo celebro que el señor Cuber haya sido hoy la víctima, como yo lo he sido muchas veces, y sigo pensando en que es una cuestión fundamental no tolerar esas intromisiones insultantes e intolerables.

En el orden político, yo no podía votar al señor Cuber por serme conocidas sus asonías en materia religiosa, opuestas diametralmente al sentir de esta minoría; además, entiendo que la elevación a la Alcaldía en esas condiciones es contraproducente, porque va con un contrapeso, y creo que la actuación del señor Cuber no puede ser brillante.

No es democrático votar alcaldes para plaza-fijo como ocurre ahora, porque si no jobase bien, no un año, ni una semana debería ser alcalde.

Yo termino ofreciendo al nuevo alcalde la adhesión de la minoría de la Liga Católica, en el orden administrativo y en el político, siempre que no ataque a las creencias que informan esta minoría.

**Sr. Fagoaga, por los alistas**

«No pensaba hacer uso de la palabra, porque el hecho de haber otorgado nuestros votos al señor Cuber nos releva de exteriorizar nuestra adhesión a dicho señor.

Yo creo que el señor Cuber, al frente de la Alcaldía, puede hacer mucho en beneficio de Valencia, ya que conoce a la perfección los asuntos municipales y posee una inteligencia privilegiada.

Estoy convencido de que su paso por la Alcaldía no ha de ser infructuoso.

Cuando abandoné el cargo y Valencia cuenta con las mejoras del pavimento y alcantarillado y lo que a Cultura se refiere, el señor Cuber podrá salir por la puerta grande, con la satisfacción del deber cumplido.

Para realizar esa labor, cuente con el concurso de esta minoría.

**Sr. Gurrea, romanonista**

«En la sesión pasada, mi compañero de minoría, el señor Cifra, hablando de la actuación del señor Valentín, expresó eloquentemente nuestro sentir en lo que a aquella se refiere, y he de repetir que el alcalde dimitionario seguía contando con nuestros votos.

Respecto al señor Cuber, por no repetir lo expuesto por el señor Fagoaga, declaro que estoy identificado con este señor.

El señor Cuber tiene gran talento para hacer una obra provechosa para Valencia, y para ello cuente con nuestro apoyo.»

**Sr. Bellver, carlista**

«Al votar en blanco los que integramos la minoría jalmista, no lo hemos hecho porque el señor Cuber sea enemigo político.

Yo soy partidario, en estos casos, de huir del significado político, pero entiendo que al darle nuestros votos podíamos haberle perjudicado.

Si el nuevo Alcalde encampana su gestión hacia la prosperidad de Valencia, lo cual puede conseguir, pues tiene gran talento, una poderosa imaginación y genio, la minoría jalmista secundará su labor, y en caso contrario, lo combatiremos.

Espero y deseo que al terminar su etapa, que deseo no sea breve, pueda yo unir mi voto.»

**D. Adolfo Beltrán**

«Independientemente, ya que no se me ha conferido la representación que ostento en la Alianza de las Izquierdas, siento una verdadera satisfacción al felicitar al querido amigo, y al mismo tiempo he de condenar hechos reprobables sucedidos y que es preciso que acaben de una manera absoluta.

Me lligan al señor Cuber lazos de inquebrantable cariño; ambos somos hijos de la noble tierra aragonesa y como en el pecho de un aragonés no enlaza la ingratitud, proclamamos aquí bien alto, y una vez más, nuestro acendrado amor a Valencia, que nos acogió amorosa en su seno, y a la que debemos cuanto somos.

Al ver a Cuber en ese puesto, siento mayor satisfacción que si lo ocupase yo.

Conozco el talento, la cultura y la férrea voluntad que adornan al señor Cuber, y estoy convencido de que puede desempeñar mejor que yo el cargo.

Cuando tomé posesión de la Alcaldía el señor Valentín, dije que de sus gestiones acertadas Valencia sería la que sentiría los beneficios, y ahora repito lo mismo. Cuando los ayuntamientos tenían alcaldes del Rey, por imposición del poder central, actuaban a la sombra, y su señoría, señor Cuber, amparado por la luz del día ha de laborar por Valencia entre paredes del más límpido y diáfano cristal.

El señor Cuber ha hecho la declaración que le honra de no firmar ningún libramiento sin que pase por la comisión.

Así se acaban con escandalosos abusos y será la única manera de ordenar equitativamente los pagos, y permitir hacer un llamamiento al capital para que responda a las mejoras urbanas y al empréstito de Cultura que han de contribuir tan poderosamente al embellecimiento de la ciudad y a la educación de la infancia.

Termino embargado mi espíritu por una profunda emoción; ya sé que el cargo está erizado de dificultades, pero tengo el pleno convencimiento de que saldréis airoso de vuestro cometido, pues os sobrará para ello condiciones, anstando que cuando resés en el desempeño del cargo, podamos decir que ha sido el señor Cuber uno de los mejores alcaldes.»

**Sr. Sanchis, socialista**

«La minoría socialista entiende que el cargo de alcalde es esencialmente político, y que esta condición ha de sobrepujar a la administrativa.

candidatura que ha presentado la Alianza de las Izquierdas. Al votar a un republicano, lo hemos hecho elevándonos a las altas regiones del ideal.

El nuevo alcalde, según ha manifestado, no trae programa, pero he de suponer que siguiendo el criterio que sustenta la mayoría republicana, ha de continuar la labor del señor Valentín.

He de creer que en el orden político, el señor Cuber se ha de inclinar en favor de las aspiraciones democráticas; en lo social, defendiendo a la clase obrera, y en el religioso, aunque nada ha dicho, entiendo que habrá una verdadera oposición a todo cuanto signifique subvenciones religiosas. (Grandes aplausos.)

Es necesario obrar claramente, porque hemos llegado a un tiempo en que no hay que sentir cobardías ni vacilaciones.

En cuanto afecta a la administración, esta minoría apoyará todo lo que sea beneficioso para Valencia y si no lo combatirá con dureza, como ha venido haciendo hasta ahora.

Espero que el señor Cuber responderá a este noble propósito y ya que atravesamos unos momentos tan críticos pueda ponerse en condiciones de ser alcalde de la República española.»

(Gran ovación.)

**Sr. Montañés, federal**

«He de comenzar por donde terminé el año pasado.

Decía yo entonces que ay de la República si hubiese alcaldes elegidos por el pueblo que no administrasen honradamente.

Ha venido sucediendo que para el cargo de alcaldes se ha tenido en lugar preferente a los que alardean de palabrería y se necesita cambiar este régimen.

Es de alabar lo expuesto por el señor Cuber referente a la ordenación de pagos aunque no se ha podido llegar a la implantación de aquella beneficiosa reforma; pero he de mostrar mi extrañeza respecto al funcionamiento de esa comisión organizadora, porque si se tiene confianza en sí mismo, ¿por qué no ser él únicamente quien ordene los pagos? ¿Por qué admitir ingerencias?

Yo si fuese alcalde diría: «Por mi honradez que no admito dudas, no tolero que nadie más que yo señale lo que se ha de pagar; pero aquí resulta que los 50 concejales somos muy honrados particularmente y como concejales abandonamos muchas veces el sentido moral de las cosas.»

(Muestras de extrañeza.)

Para administrar bien se necesita que sepamos cuánto cuestan los trabajos que se realizan para el Ayuntamiento y deba formarse un libro registro con todos aquellos y su precio.

Reconozco que su señoría tiene talento, posición social y voluntad para ser un buen alcalde y si como no espero no cumpliera con su deber, no sería digno de ser alcalde republicano.»

**D. Juan Bort, Unión Republicana**

«Un escrúpulo, justificado a mi ver de nuestro queridísimo amigo don Faustino Valentín, le impide hablar en este acto y lo hago yo en su nombre del partido de Unión Republicana o en el de la Alianza de las Izquierdas.

Voces en la mayoría: «Sí, en nombre de la Alianza.»

«El señor Valentín—añade el señor Bort—decía el 1.º de Enero del año pasado, cuando se posesionó de la Alcaldía, que contaba con la unánime adhesión de los concejales de la Alianza y yo le digo ahora en nombre de todos, que sigue contando con la misma adhesión que entonces.

Antes de seguir en el uso de la palabra, quiero hacer presente un sentimiento que nos domina a todos, para expresar el dolor que nos produce la enfermedad de un compañero querido por todos, por sus grandes dotes de moralidad el señor España, que aunque militando en campo tan opuesto, al nuestro, hemos de reconocer que es un perfecto caballero y por que sobre la salud hacemos nuestros más fervientes votos.

El señor Valentín, gozaba entonces, como ahora de nuestra adhesión y nos complacía proclamar, que con su actividad, su prestigio y su talento al frente de la Alcaldía ha sabido sortear grandes dificultades y resolver difíciles problemas, por lo que merece la gratitud de Valencia entera.

No sólo tuvo el señor Valentín talento y voluntad, sino que el dios éxito le acompañó en su gestión; y si no es infalible, porque señor Blanch, la infalibilidad, según el credo de su señoría sólo es patrimonio de la religión, ha sido muy grande la obra desarrollada por él.

El señor Cuber, no sustituye al señor Valentín como alguien ha dicho, y de éste, hoy más que nunca necesitamos de su talento y energía para defender los intereses municipales y esperaríamos, que al ratificarle nuestra confianza acepte la presidencia de la Alianza de las Izquierdas.

Del señor Cuber qué he de decir. Son tan excepcionales sus condiciones, es tan afable, tan bondadoso, tan buen compañero que no podemos menos de decir que si Cuber como particular tiene todas nuestras simpatías, como alcalde republicano goza de toda nuestra confianza.

El señor Cuber ha sido desde que vino al Ayuntamiento un factor importantísimo. Militó en la Unión Republicana, sintió siempre en republicano, obró en todo momento como un gran amigo nuestro y por eso no hemos vacilado en elevarle a la Alcaldía.

La Alianza de las Izquierdas tiene en el señor Cuber un gran defensor y es lógico asegurar que como alcalde hará honor a Valencia y al partido republicano.

Puede y debe ser un gran alcalde de Valencia. Le deseo suerte en su misión; y en este escaso, encontrará siempre un hombre modesto, a Juan Bort, que a falta de gran talento puso en toda ocasión su buena voluntad al servicio de la causa republicana, con honradez y cumpliendo siempre lo que prometió.

En estos momentos gravísimos que atravesamos en que se avecinan acontecimientos que pueden ser de meses, de días, de horas, que casi estamos tocándonos, es preciso que se exteriorice un gran amor a Valencia; debemos levantar el espíritu y mirar a nuestra ciudad, a España y a la causa republicana.

Acompañáremos en todo momento al señor Cuber en su gestión al frente de la Alcaldía. Si la suerte le favorece nos congratularemos de ello y si le persigiera la desgracia, estamos convencidos de que será obra de la fatalidad.»

**Sr. Tarócher, sorjanista**

«Huelgan los discursos. Esta minoría ha unido el voto a la Alianza, contando con la honradez y el talento del señor Cuber y convencido de que hará una buena gestión.

Nosotros celebraremos vivamente que esta sea acertada y así demostraremos que estamos en condiciones de ocupar otros cargos ya que los acontecimientos que se avecinan nos han de poner en condiciones para ello.»

Seguidamente se procede a la votación del cargo de Inspector Municipal de Sanidad, resultando elegido por 38 votos nuestro querido amigo y correligionario el distrito número don José Cuhat.

Tanto este como el Alcalde republicano señor Cuber recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy cordial.

Al terminar la sesión el nuevo Alcalde popular, acompañado por los concejales de la Alianza se trasladaron al domicilio del jefe del partido señor Azari.

Entre nuestro Director, el Alcalde señor Cuber y los concejales se cambiaron frases de vivo afecto, conviniendo todos en la necesidad de estrechar el nexo que les une a los demás correligionarios, para hacer una obra positiva, digna de nuestra causa y de los ideales que ostentamos.

**Unamuno en Valencia**

Unamuno está en Valencia. Le vimos ayer en la calle de San Vicente, una calle que tiene un nombre muy pueblerino y por la que circulaba el vulgo endomingado municipal y espeso que describió el sensible Rubén. Nos llamó la atención la figura augusta del maestro vasco, sus espejuelos, su barba plateada, su chaleco de pastor protestante y su sombrero clerical; su gesto, sobre todo tan espiritual, tan inquieto, su mirada tan curiosa.

Íbamos unos cuantos jóvenes d'scutiendo en serio cosas muy triviales, y al ver a Unamuno le miramos largamente, reconociendo a quien siempre fue nuestro maestro de juventud. Y nos quedamos con unos deseos locos de hablar con él. De un modo afable y sencillo. Creíamos que al mirarnos nos había reconocido y quizás por encima de las apariencias hay algo que nos presentó como a discípulos antiguos en los que él debe haber pensado muchas veces al escribir y al hablar, no para un público conocido, para todos los públicos presentados.

Luego, le encontramos nuevamente en un café. Su aspecto de pájaro se acentuó al entrar en el salón, lleno de un público valenciano que adoptaba gestos de un cosmo polítono algo anticuado. Unamuno, las manos dándose un evasivo abrazo sobre el dorso, miraba inquieto, curioso y perplejo.

Pensamos saludarle y lo hicimos sin ceremonia, sin la obligada y correcta presentación de un tercero. Unamuno, el hombre que ha pedido el abandono del camino trazado; el hombre que ha proclamado la necesidad de que cada hombre haga su camino, nos recibió muy amable. Nosotros tuvimos una idea diferente a la del tren, esclavo de sus «rails», distinta de la del automóvil, siempre en camino por carreteras que imponen líneas absurdas muchas veces; tuvimos proceder de aeroplano que abre su ruta en el aire ó de tanque fúncular, que es a la vez rueda dentada y cremallera.

Cuando dejamos al maestro llevábamos con nosotros aún la caricia de su voz suave y humilde de apóstol, que uniremos siempre en nuestra memoria, al recuerdo de sus ideas, nuestras ya y de sus posturas en la vida, siempre las más jóvenes y gallardas. Le admiraremos lo mismo y le queremos más.

Unamuno, si alguna vez nos recuerda, pensará que no es vano el esfuerzo de su cerebro ni mucho menos el de su corazón. Yo sentiré más optimista al saber que siempre hay una juventud que espera sus palabras. Serán éstas entonces, más que enseñanza, evangelio huminoso.

José E. Sainrich.

**Dr. Arturo Ferrís**  
Medicina y Cirugía general

Horas de consulta: De 12 a 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 a 5.  
:: Martínez Cubells, 5, principal ::

**Sordos**  
EL OÍDÓN RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa la luz en su peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 3 pesetas, boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratís prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, 102, 1.

**BLIXIR GOMENOL CLIMENT**  
TOS — CATARROS — RESFRÍOS

**Sabañónfugo**  
RAPIDA FUGA DE LOS Sabañones

De venta: En farmacias y droguerías

**AL MARGEN**

## El hombre Wilson

Mucha gente ve en Wilson un «Deus ex machina», un salvador de la Humanidad, pero no comparte él, ciertamente, este criterio. Por lo menos no ha bastado hasta ahora toda la inmensa admiración que va a él desde el mundo entero para hacerle perder la cabeza con el engrime: Esa es la impresión que se recibe leyendo la entrevista concedida días atrás—extraordinario privilegio—al corresponsal del «Times» en París. El redactor del gran diario británico nos describe al presidente americano como un hombre todo humanidad y sencillez, amigo de la chanza y de la anécdota, cauto en la palabra para que no se crea que aspira a dictar la ley al mundo, modesto en su actitud, ajeno a todo endiosamiento.

«Yo sé—dice el corresponsal del «Times»—que el presidente Wilson quedará complacido si digo que me ha impresionado como un hombre que, sobre toda otra cosa, dejó aparte su cultura—era un líder de la vida universitaria—se considera como un mortal muy corriente que, por su personalidad y por los deseos del pueblo americano, ha sido llamado al más alto cargo de su país y está plenamente consciente de las tremendas responsabilidades que pesan sobre sus hombros y sabe también pienso que comparte esa responsabilidad con los directores de los pueblos europeos.»

Wilson, después de enunciar sus famosos 14 bases de paz, no ha dicho nada, desde que está en Europa, que pueda tomarse a propósito de imponer sobre los demás su criterio.

Lo único que le preocupa es que todos los estadistas llamados a intervenir en la Conferencia de la Paz, estén animados de una absoluta buena voluntad, buena voluntad y noble cooperación: este es el programa de Wilson. «No hay cerebro bastante soberano—ha dicho—que pueda resolver los problemas de hoy en día. Si hay alguien que crea que sabe lo que hay en el cerebro de todos los pueblos, ese hombre es un tonto. Todos tenemos que poner juntas nuestras cabezas y conciliar todo lo que tenemos en beneficio de los ideales que nos son comunes a todos.»

«Versalles, al contrario de lo que fue Viena cuando la paz que siguió a las guerras napoleónicas, debe ser un punto de reunión de servidores de los pueblos representados por los delegados.

El objeto principal de la Conferencia de la Paz, según Wilson, es contestar satisfactoriamente a las siguientes preguntas que se están haciendo todas las naciones: «¿Habrá en los estadistas allí reunidos bastante sabiduría y propósito para crear una salvaguarda contra las guerras futuras?» El hallazgo de esta salvaguarda, por encima de toda preocupación personal ó nacional, es lo que interesa a Wilson.

Sobre las posibles diferencias entre Wilson é Inglaterra, el presidente americano no tiene ningún temor. «Es esencial—ha dicho—para la futura paz del mundo que haya la cooperación más franca posible y la más buena inteligencia entre las dos democracias de lengua inglesa. Nosotros comprendemos y apreciamos, según creo, los graves problemas que la guerra ha traído al pueblo británico y plenamente entendemos las cuestiones internacionales especiales que surgen del hecho de vuestra posición peculiar como imperio islénico.» Esta alusión a la libertad de los mares no puede estar animada de mayor espíritu de concordia. Los anglófilos que velan en Wilson un instrumento de discordia entre las dos grandes democracias de lengua inglesa se van a equivocar en esto como en todo.

Plácido MANSO

**CASA DE LA DEMOCRACIA**

## REPARTO DE DINERO Y JUGUETES A LOS POBRES

Como anunciamos en días anteriores, las colonias inglesa y belga en nuestra ciudad abrieron una suscripción de cuyo producto entregaron a la Casa de la Democracia dos mil pesetas.

La directiva de esta importante sociedad dispuso repartirlas entre los pobres en bonos de peseta y juguetes.

Ayer se verificó el reparto, que consistió en 1.500 pesetas en metálico y 410 juguetes artísticos.

A las diez de la mañana en la calle de Alfredo Calderón había una multitud—hombres y mujeres pobres en su mayoría—esperando la hora del reparto.

En el salón de actos de la Casa de la Democracia se dispuso una larga mesa cubierta por una bandera tricolor, sobre la que estaban el dinero y los juguetes.

El presidente don Ricardo Samper y otros varios señores de la directiva fueron cambiando los bonos por pesetas y juguetes. Los pobres entraban por la escalera principal y desfilaban por la interior.

El espectáculo fue altamente simpático, sobre todo al ver los transportes de alegría con que los niños recibían los juguetes; esos juguetes que, vistos en manos de niños más afortunados, constituyen para los pobres una cruel tortura.

Hasta la una de la tarde duró el acto, que fue tan sencillo como heroico.

El concejal señor Trinidad envió a la Casa de la Democracia cien pesetas, como representante de D. Manuel Noronha, de Parí y los señores Macieira y Compañía, de Lisboa.

Esta cantidad fue unida a las 2.000 pesetas de las colonias inglesa y belga.

En nombre de la Casa de la Democracia y de los pobres escorridos ayer enviamos a todos los donantes las gracias más expresivas.

Teatro Principal.—Compañía Margarita Xirgu

A las 5:45 tarde, 4.ª matiné blanca

EL MAL QUE NOS HACEN

Tres actos.—Benavente

Mañana a las 9:45 noche, 12.ª de abono:

El Alcalde de Stillmonde y Chiquita y bonita

BUTACA, 2'50 PESETAS — GENERAL, 0'30 PESETAS

Junta de Obras del Puerto

Una cuestión de delicadeza y un acuerdo grave del Ayuntamiento.

Bajo la presidencia del conde de Villamar celebró sesión la Junta de Obras del Puerto.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se entró en el orden del día, enterándose la Junta del oficio de la Cámara de Comercio, participando haber designado para representarla en la Junta, en la vacante producida por cese de don Vicente Ferrer Peset a don Eugenio Durrús. Este señor se posesionó del cargo segundamente, saludando a la Junta y siendo saludado a su vez por el conde de Villamar.

Se leyó a continuación el informe de secretaría referente al oficio de la Alcaldía de Valencia, dando traslado nuevamente de la resolución del gobernador civil de la provincia por la que se declara el derecho de don Ricardo Camilleri a seguir ostentando la representación del Ayuntamiento de esta ciudad, en la Junta de Obras del Puerto, interin no cese dicho señor en el cargo de concejal, comunicando al propio tiempo la Alcaldía que el referido acuerdo gubernativo no es firme y ejecutivo, por haber interpuesto alzada contra el mismo la Corporación municipal.

El señor Lleó pidió explicaciones sobre este asunto, diciendo que cada vez lo ve más obscuro, y pidió que por la comisión ejecutiva se le dijese qué es de lo que se iba a tratar.

El señor Semperé dijo que estas explicaciones le correspondían dadas a la presidencia. El conde de Villamar hizo leer al secretario los documentos relativos al asunto, indicando a continuación que lo que debía debatirse era si el señor Camilleri se debía de considerar o no como vocal de la Junta.

Rectificó el señor Lleó, y por secretaría se leyó su informe, que después de varios considerandos decía así:

«El que suscribe entiende que, invalidados los efectos que se derivaron de la notificación que hizo la Alcaldía en 20 de Noviembre último, del acuerdo del señor gobernador de la provincia, por el que se repone al señor Camilleri en el cargo de vocal de la Junta, deben volver las cosas al ser y estado que tenían antes de esa notificación, en virtud de la alzada interpuesta por la Corporación municipal ante el excelentísimo señor ministro de Fomento, ya que no es firme la resolución gubernativa, no estimando procedente dictaminar acerca del derecho que pueda asistir a don Ricardo Camilleri para pertenecer a la Junta de Obras del Puerto de Valencia, por referirse a la cuestión de fondo sometida hoy a la superioridad; la comisión ejecutiva, sin embargo, acordará, con su superior criterio, lo que estime oportuno».

El señor Semperé dijo que entendía que tal como había leído su informe el secretario, debía de quedar la cosa como estaba antes de venir la resolución del señor gobernador.

Intervinieron en el debate que duró más de dos horas, los señores Villamar, Grollo, Maestre, Carles y Lleó, acordándose por votación, decidida por la presidencia, que continúe el señor Camilleri como vocal hasta que la superioridad resuelva el asunto.

Seguidamente fue leída una carta del señor Lleó, presentando la dimisión del cargo de presidente de la Junta. El señor Dionís explicó su actuación y los motivos que tuvo para dimitir, lamentándose de que se le haya acusado de faltas en el cumplimiento de su deber por no haber presidido, sin duda, la última sesión, cuando no lo hizo, realmente, por estar enfermo.

El conde de Villamar dijo que no quería presidir la sesión última, porque, a su juicio, el señor Dionís debía entregarle la presidencia, previas las formalidades de rubrica. Rectificó el señor Dionís y por fin, el señor Grollo intervino para decir que debía darse por terminado el incidente, ya que carecía de importancia. Rogó al señor Dionís que retirara su dimisión y a la Junta que no la admitiese.

El señor Dionís accedió, retirando la dimisión y ocupando la presidencia.

Acto seguido se dio cuenta de otros asuntos del orden del día, que fueron aprobados sin discusión.

Fue leído un proyecto del nuevo sistema de recaudación, que consiste en practicar la Junta directamente las liquidaciones, pesándose en básculas los cargamentos a granel y presentando los navieros o consignatarios declaraciones o copias de los sobordos, sobre los cuales se harán las liquidaciones, tanto en las operaciones de carga como en las de descarga.

Aprobó el proyecto el señor Grollo, como individuo de la comisión nombrada al efecto por la Junta, y el señor Domingo Carles pidió que volviera el proyecto a comisión para que de nuevo se llevase a la Junta, ya terminado y con su reglamento constituyente.

Rectificó el señor Grollo, insistiendo en la aprobación de las bases, que explicó con detalle, e intervinieron en las discusiones los señores Lleó, Villamar, Semperé, Durrús, Domingo Carles y la presidencia, acordándose finalmente aprobar en principio las bases de referencias y que la comisión continúe el estudio del reglamento.

A ello se opuso abiertamente el señor Domingo Carles, y el acuerdo se tomó por votación, haciendo constar su voto en contra el citado señor.

Eaminados y aprobados otros asuntos de escaso interés general, dióse lectura a un real orden disponiendo que la Junta proceda inmediatamente y sin excusa alguna al cobro de las cantidades que se adeudan por el arbitrio de ocupación de muelles.

A propuesta del conde de Villamar se acordó exigir el pago inmediato, o en caso contrario que se proceda al embargo contra los deudores.

A las nueve de la noche se levantó la sesión.

La Junta de Obras del Puerto comitió en la sesión última una verdadera polaca, que tendrá que rectificar porque ni es justo su proceder, ni es legal, ni puede mantenerse sin prescindir de las consideraciones que un organismo oficial, como es dicha Junta, debe guardar al Ayuntamiento de Valencia, que es la genuina representación de la ciudad y a sus componentes, que en uso de un perfecto derecho emanado de la ley Municipal, designaron como vocales de la misma a los concejales señores Sanchis y Nogués.

Nadie puede negar que en el orden jurídico y en el administrativo, las resoluciones no causan estado hasta que por haberse agotado el procedimiento en última y definitiva instancia son firmes. Por lo tanto (y conste que no nos referimos en estos comentarios a la persona, sino al hecho), si el señor Camilleri tiene aún pendiente de la resolución definitiva su recurso, puesto que la Corporación municipal apeló de la resolución gubernativa, es lógico y en términos jurídicos lo único legal y equitativo, esperar que la superioridad resuelva en última instancia.

Su oír ganos por un momento que el Gobernador civil resuelve a favor de un ciudadano un expediente, sea el que fuere, y que en el acto ordena se cumpla su resolución sin esperar el fallo de la autoridad superior.

Transcurridos algunos meses se falla el asunto en última instancia, y cuando el fallo ya a ser ejecutado, nos encontramos con que se inutiliza su ejecución, porque ya pasó el momento, ya se consumió, desapareció o se vendió el objeto en cuestión, y el recurrente que obtuviera la resolución favorable no le sirve ésta para nada.

¿Es esto justo? ¿Puede sustentarse esta teoría?

En el orden jurídico, con este criterio, yo lo saben los ciudadanos cuanto se reclaman derechos o bienes: con obtener la resolución favorable en primera instancia, basta. Sustentando el criterio de la Junta de Obras del Puerto, deben entrar en posesión de los bienes litigados, deben ejercitar en seguida los derechos en litigio, sin perjuicio de la segunda instancia. Cuando el fallo definitivo llegue, ya no existirían bienes ni servirían para nada los derechos.

Esto es lo que en la Junta se ha hecho: que continúe el señor Camilleri de vocal hasta que la superioridad resuelva en definitiva y con poco que ésta se entere, la resolución del recurso llegará cuando el señor Camilleri haya terminado de ser concejal, y por lo tanto vocal de la Junta.

Esta es la burla que se hace al Ayuntamiento y a la representación oficial de Valencia en la Junta de Obras.

El Ayuntamiento, por su parte, velando por sus prestigios en defensa de sus derechos y por la dignidad de sus representantes señores Nogués y Sanchis, adoptó en su última sesión acuerdos gravísimos, con los cuales se ha planteado una cuestión de delicadeza y dignidad, al mismo tiempo que otra legal y de derecho.

La Corporación municipal sólo puede tener en la Junta dos representantes, y éstos son los señores Nogués y Sanchis, y en ellos depositó su confianza el Ayuntamiento, y ellos son los que a Valencia representan, y no tiene nada que ver con ellos el Ayuntamiento de la Junta de Obras del Puerto.

No queremos ahondar más en este enojoso asunto, provocado por la ineptitud de un secretario y después mantenido sin razón por la mayoría de la Junta, pero como conocemos el criterio de los concejales, dispuestos a no dejarse atropellar por una resolución gubernativa ni tampoco a alivianarse a que en la Junta se elimine a sus dos compañeros, haciendo caso omiso de los mismos, no dudamos que a sesión de la Junta, como si sobre ellos pesara algún estigma, presentásemos que la situación es no sólo delicada, sino grave y de muy difícil arreglo.

Los nombres respetables y prestigiosos de los concejales que representan fuerzas integrantes de la Alianza de las Izquierdas y los prestigios de la Corporación municipal quedarán a salvo, aunque para ello haya que acudir a resoluciones extremas, que nosotros hemos de reconocer, que los vocales de la Junta serán los primeros en querer evitarlas.

EL PODER DE UNA MANCHA...

Nos ocurre con frecuencia que por culpa de una mancha nos encontramos muchas veces cobijados. Vamos por las calles preocupados, creyendo que todo el mundo se ha de fijar en nosotros. Se nos apodera este prejuicio y no nos deja hasta que la bendita cae sobre la ropa sucia y quitamos momentáneamente la mancha; pero quemamos el paño.

Otras veces, por culpa de una mancha hay un disgusto matrimonial. —Oye, tú, ¿dónde te has hecho esto? ¿Dónde has estado? ¿Cómo te has ensuciado el pantalón? ¿Qué es pero qué desquedado eres!

Y se quita la paz de un hogar, claro que por un momento, porque la señora de la casa sabe perfectamente que una prenda de vestir sin la aplicación de un quitamanchas sale siempre perdiendo.

Esto, querido lector, ocurría antes; pero ahora el mal producido con una mancha desaparece con la aplicación de productos científicos que posee la tintorería de Salvador Sanchis, La Catalana, que tiene su despacho en la calle de Pl y Margall, 54, y una sucursal en la de la Tapinería, 19.

También posee su especialidad esta casa en el tinte y limpieza a seco, pues se emplea el nuevo sistema francés. En el tinte de lutos se sirve al cliente a las veinticuatro horas de hecho el encargado. Se limpian con prontitud crespones, corbatas, pañuelos de seda, guantes, trajes de caballero y señora, sin decolorarlos, por delicados que sean, y toda clase de ropas.

Esta casa tiene sus talleres montados con perfección a la moderna en la calle de Cor-

EL MEJOR LICOR HIGIÉNICO KOLA CORTALS EXIJASE SIEMPRE LEGÍTIMO

Los Rayos X Al alcance de todos

Sobre Autonomía Las conferencias en la Diputación

Mañana jueves se reanudarán en la Diputación las conferencias sobre regionalismo. Ocupará la tribuna el culto y elocuente diputado a Cortes don Juan José Pardo que hablará sobre «Regionalismo y nacionalismo».

Deus vult! La voz de Pedro el Ermitaño resonaba severa en las plazas de las villas y ciudades europeas, exhortando a nobles y plebeyos, señores y villanos, aristócratas y pecheros, a comenzar la cruzada arrebatadora de los Sacros Lugares de la garrá de los turcos otomanos, bajo cuyo poder gemían la Palestina y la Siria.

«Deus vult!», Dios lo quiere, era el término forzado de sus excitaciones multitudinarias, mientras elevaba enhiesto el crucifijo con los mismos ademanes bélicos y viriles con que el auditorio hacía relumbrar las espadas como promesa solemne de tomar a la cristiandad las tierras holladas por la saulidra de Cristo ó de perder la vida en la contienda.

Y no era una broma lo prometido en Clermont por el Papa Urbano II, generador de este movimiento en 1095: perdón total de los pecados, la salvación eterna, pillaje de las tierras conquistadas y reparto del magnífico botín.

Estos cruzados, de la cruz pontificia que como distintivo llevaban en un hombro, perdían meses enteros en atravesar el imperio bizantino ó en luchar con los caballeros turcos del Asia Menor. En los desiertos, la falta de agua y de víveres determinaban la muerte por hambre, sed y cansancio de hombres y caballos y en los campamentos la carencia de cuidados, las privaciones, los ayunos que frecuentemente alteraban con grandes comilonas y borracheras daban origen a epidemias que se los llevaban por miles.

Muy pocos de los que se ponían en camino llegaban a Siria y la ruta que conducía a Terra santa vio morir en el siglo XII tal cantidad de hombres que hizo reventar a aquellas expediciones los verdaderos caracteres de las grandes hecatombes. Las grandes hordas de aventureros y bandoleros, los nobles que participaban de estas cuadradas, acrecentadas en grado sumo por el azul de la sangre; los mercaderes, ganosos de enriquecimiento, integraban unos ejércitos sin unidad de acción, sin orden ni disciplina, incapaces de llevar a cabo una guerra en esas lejanas regiones, abandonados a sí mismos.

Las grandes expediciones dirigidas por reyes: Luis XII, Conrado, Federico Barbarroja, Felipe Augusto, el rey de Hungría y San Luis, fracasaron todas miserablemente. Las hordas cruzadas que dieron resultado, esto es, la primera que conquistó Siria, y la cuarta que se apoderó del imperio griego, fueron capitaneadas, una por los normandos de Italia y otra por los venecianos. El entusiasmo y valor de los cruzados que peleaban por su salvación eterna, eran una fuerza ciega que sólo servía cuando la guiaban hombres de experiencia. Es decir, que aquellos guerreros temerarios sólo sirvieron de auxiliares y los verdaderos fundadores de los reinos cristianos fueron los aventureros y comerciantes que iban a establecerse en Oriente a la manera como hoy van a diversos países multitud de emigrantes.

Uno de estos reinos fundados en Oriente fué el de Jerusalén, creado por el franco Godofredo de Bullión y que no pudiendo resistir los ataques de los turcos pereció en 1291, a pesar de lo cual el título de «Rey de Jerusalén» se conservó en la monarquía francesa, y más tarde, por ley de herencia, se vinculó en los monarcas españoles.

El rey de España y de sus Indias es también, por derecho propio, «rey de Jerusalén». Si soberanía no se hizo efectiva por impedirlo las cimitarras musulnes, pero ahora que las ametralladoras blancas han puesto los sacros lugares al amparo de infieles profanaciones, nada más justo que los buenos patriotas reivindicásemos un florón más para una corona a la que tantos le fueron arrebatados y que necesita una recomposición que es posible no pueda realizarse ni en las fraguas de Vulcano.

Algunos periódicos dan la noticia de que compromisos contraídos por el conde con las potencias aliadas nos obligan a enviar cien mil hombres, según unos a Rusia, para someter a los bolcheviques, y según otros a Palestina para que sólo fuerzas neutrales ocupen aquellas tierras mientras se resuelve sobre su constitución definitiva.

En Rusia no tenemos de echo de intervenir porque en nombre de la democracia no podemos impedir que cada nación adopte las ideas, verdaderas ó erróneas, que sus habitantes tengan por convenientes. Pero Palestina debe atraerlos como el imán al acero; es una expedición de positivos y prácticos resultados, que será en la historia mucho más famosa que la de los cien mil griegos mandados por Jenofonte y la de los cien mil hijos de San Luis mandados por el duque de Angulema, pues ambos culminaron rojo.

Siendo los Rayos X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la clase menesterosa tan poco se ha beneficiado hasta ahora por no estar al alcance de su fortuna, se establece en este INSTITUTO una hora especial, los MARTES, JUEVES y SABADOS, a las CUATRO de la tarde, en cuyos días el examen por medio de los Rayos X será económico.

Instituto de Electricidad Médica, doctores A. y A. Batllés, calle de San Vicente, 120, principal. Entrada por la calle de Garrigués, número 2, principal, Valencia.

Unica Agencia que dispone de un numeroso stok de hombres sustitutos, convenientemente documentados y tiles para permutar. Seriedad en el exacto cumplimiento de todas las obligaciones GARANTÍAS SÓLIDAS

Informarán: Gran Vía del Marqués del Turia, número 69, entresuelo, izquierda. Despacho Valencia. Teléfono 1.531. Zonas de Alcala, Castellón, Játiva, Tortosa, Valencia y Vinaroz

Clinica dental PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCCESORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó encía, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo diente. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos dentales en oro. PRECIOS ECONÓMICOS Horas de consulta DE 9 A 1 Y DE 3 A 5. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig).— Valencia Entrada por la calle de Moratin

Salón-Cine Romea (SAN VICENTE, 106) Compañía valenciana DIRECTOR: JULIO CEIVERA A las 6:30 tarde: CINE A las 9 panquemao y Lili la volatinera. A las 9 noche: CINE La musa de Nelo y La solitaria del barrio. A las 11 noche: CINE A Nadal... coques y «Matasiete Espantaocho».

Trinquete de Pelau Hoy a las 9:15, gran partido de pelota, a 80 tantos, a escalera cuerda, por los famosos pelotaris Chiquet de Suesca y Chiquet de Alberich, contra Chiquet de Marchalones, Rullet y Rafael. Precio 20 céntimos.

Cine Sorolla FROUKAMA PARA HOY Empezará sesión una preciosa película panorámica Estreno — Extraordinario — Estreno de la hermosa película, en cuatro partes, marca Tiber Film de Roma, titulada: La señorita cursi: Interpretada por los eminentes artistas Dignita Jacobini y Tullio Carmelino. Completará programa una película cómica de risa. Todos los días estreno.

Salón Novedades A las 6:30, Cine «Kakau y Nespla» y «Colau el sabater». A las 8, Cine «San Seren del Monte» y «Kakau y Nespla». A las 11, Cine «Kakau y Nespla» y «Sal de la figura».

Teatro Lírico TEMPORADA DE CINE Hoy la hermosa película, titulada: Encuentro fatal La nueva cocinera — Jobard, casa a su tío — y la panorámica. A través de los cerros de Finisterre Mañana viernes, estreno de la extraordinaria película de emoción, titulada: VENGANZA TRÁGICA Sesión continua de cinco tarde a 12:30 noche. PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

Teatro Martí GRAN MUSIO HALL Todos los días tarde y noche, grandes sesiones de variedades. 30 artistas. Grandioso éxito de las notables y bellas canzonetas LUDVINA, LIDA VRS, y las sugeridas coreográficas TIMMANDRA ET DORELLIS. Últimos días de actuación de la más original de las listas de la canzonetista más predilecta del público ANGELITA GUERRA. Viernes 10, debut de la sugestiva canzonetista LOLITA POVEDANO.

Cine El CID Hoy ESTRENO de la quinta jornada de la sin rival película, titulada: El blanco trágico que lleva por título Los chacaes del desierto de creciente interés y donde la actuación de POLO será muy celebrada.

Circo España Instalado en la Feria Exito extraordinario de esta gran y notable compañía. Hoy tarde, funciones de moda: Por la noche, a las 10,15, una sola función monstruo, tomando parte los principales artistas que con tanto éxito vienen actuando en este circo.

Eden Concert BARCAS, 7 Music-Hall de primer orden. Entrada por consiguiente. Empezado servicio de café y restaurant. Grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 10 noche. 30 bellísimas artistas, 30

Bar La Gruta Resopón CHARLOT Una poseía Dr. Romagosa, número 5

QUINTAS Sustituciones para Africa Unica Agencia que dispone de un numeroso stok de hombres sustitutos, convenientemente documentados y tiles para permutar. Seriedad en el exacto cumplimiento de todas las obligaciones GARANTÍAS SÓLIDAS

Informarán: Gran Vía del Marqués del Turia, número 69, entresuelo, izquierda. Despacho Valencia. Teléfono 1.531. Zonas de Alcala, Castellón, Játiva, Tortosa, Valencia y Vinaroz

Clinica dental PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCCESORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó encía, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo diente. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos dentales en oro. PRECIOS ECONÓMICOS Horas de consulta DE 9 A 1 Y DE 3 A 5. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig).— Valencia Entrada por la calle de Moratin

Trinquete de Pelau Hoy a las 9:15, gran partido de pelota, a 80 tantos, a escalera cuerda, por los famosos pelotaris Chiquet de Suesca y Chiquet de Alberich, contra Chiquet de Marchalones, Rullet y Rafael. Precio 20 céntimos.

Lechería La única que no desnata la leche es la Cooperativa «La Fama», plaza de la Constitución, núm. 3, y sucursales, P. Mosen Soroll número 10 y plaza Mirasol, núm. 8. Precio en el despacho, 0'45 pesetas, litro, a domicilio, 0'50.

Teatro Martí GRAN MUSIO HALL Todos los días tarde y noche, grandes sesiones de variedades. 30 artistas. Grandioso éxito de las notables y bellas canzonetas LUDVINA, LIDA VRS, y las sugeridas coreográficas TIMMANDRA ET DORELLIS. Últimos días de actuación de la más original de las listas de la canzonetista más predilecta del público ANGELITA GUERRA. Viernes 10, debut de la sugestiva canzonetista LOLITA POVEDANO.

Cine El CID Hoy ESTRENO de la quinta jornada de la sin rival película, titulada: El blanco trágico que lleva por título Los chacaes del desierto de creciente interés y donde la actuación de POLO será muy celebrada.

Circo España Instalado en la Feria Exito extraordinario de esta gran y notable compañía. Hoy tarde, funciones de moda: Por la noche, a las 10,15, una sola función monstruo, tomando parte los principales artistas que con tanto éxito vienen actuando en este circo.

Eden Concert BARCAS, 7 Music-Hall de primer orden. Entrada por consiguiente. Empezado servicio de café y restaurant. Grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 10 noche. 30 bellísimas artistas, 30

Bar La Gruta Resopón CHARLOT Una poseía Dr. Romagosa, número 5

Purgaciones El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fúes blancas, melancólicas, gatas, etc., es la invariable Antidépica Valenciana. Farmacia de Valencia Praxitel, Bajada de San Francisco, 32 Valencia

Grandes buenos jornales. Hacén falta operarias que sepan trabajar en la fábrica de cajas de cartón. Calle del Pilar, núm. 15.

Almorranas Curación en muy pocos días con la pomada Antimorroidal Valenciana. Cese el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32 Valencia.

Dr. Bellver García: Cirugía. Vias urinarias Venéreo, Sífilis APLICACION DEL C... Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 BARRIBRO, 2 PRAL. (Esquina a la de Santa Teresa, Valencia)

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL. Compañía Xirgu.—A las 5:45: El mal que nos hacen. TEATRO DE LA PRINCESA. A las 3:30: Juan José.—A las 6: Tosca.—A las 9:30: La cabana de Tom. TEATRO APOLO. Compañía de ópera.—A las 6: Frivolina.—A las 9:45: La mujer ideal. TEATRO RUZAFA. Compañía de zarzuela.—A las 8: A las 6:30: La princesita de los sueños locos.—A las 9:30: El canto de las sirenas, ¡Tú está pagao! y La chicharra. TEATRO ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 5:44 y 9:45: La señorita está loca. TEATRO OLYMPIA. Compañía Antonia Plana.—A las 6 y 9: A las 10: La venganza de Don Mendo. TEATRO LIRICO. Sesiones de cine desde las 3:30 tarde.—Ana Petrovna.

Salón Novedades. A las 6:30: Colau, el sabater y Kakau y Nespla. A las 8: San Seren del Monte y Kakau y Nespla. A las 11, Kakau y Nespla y Sal de la figura.

Music-Hall Martí. Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30: Funciones de variedades.

Salón Cine Romea. A las 6:30: Lili, la volatinera y Els panquemao.—A las 9: La musa de Nelo y La solitaria del barrio.—A las 11: A Nadal... coques y Matasiete Espantaocho.

Circo Reges. Grandes sesiones acrobáticas, a las 4 y 6 tarde y 10 noche. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Eden Concert. A las 3:30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consunción.

Mitin en Siete Aguas

Organizado por el Comité de dicho pueblo, se celebrará el día 5 del presente mes, a las tres de la tarde, un acto de propaganda republicano-socialista.

ECOS

Las colonias francesa é italiana

Este año, como los anteriores, desde el comienzo de la guerra se ha suprimido en el consulado de Francia la suntuosa recepción oficial que venia celebrándose el día primero de cada año.

ACCION REPUBLICANA

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX

Sigue abierta la matrícula hasta hoy, en que se celebra la apertura de la escuela nocturna que sostiene este Club.—La directiva.

Teatros

La venganza de don Mendo

Anteanoche se estrenó esta obra que su autor Muñoz Seca califica de caricatura de tragedia y la divide en cuatro jornadas.

Reyes, magnates, hombres de armas y de mesnada, trovadores, damas de castillo y camaristas, todos hablan de honor, de venganzas, mandobles y desafíos; la tragedia se plantea múltiples veces, asoma el gesto feroz, se desdanan los aceros y al fin, todo descende por cauces staves para convertirse en elemento cómico que acaba en graciosa bufonada.

El público celebró muchas frases felices y ríu y aplaudió diversas escenas.

El principal papel de la obra, «Don Mendo», estuvo a cargo de Emilio Díaz, y vaya un comiquito diciendo versos en serio por todo lo alto, y destacando en otros pasajes las facetas cómico-chulescas.

Es un admirable actor, cuyos talento y flexibilidad le permiten abarcar muy diversos géneros.

Anteanoche fué el más esiorzado paladín de la tragedia bufa.

Antoná Plana, la eminente y genua artista tan querida en Valencia, hizo una Magdalena que estaba para muchos tafetanes. Maestra en el decir, se recreó en ciertas estrofas, avvalorándolas con su voz de terciopelo.

Con esto y con añadir que la obra se presentó en punto á trajes y decorado con la mayor esplendidez, acaba el bombó.

No para todos lo podemos hacer extensivo, porque aunque la mayoría estuvieron bien, no faltó alguien que rengloneara los versos espaciándolos todo lo necesario para oír al apuntador con toda calma.

Suponemos que en otras representaciones estarán más ágiles de dición y entonces la obra saldrá perfectamente.

Con seguridad que «La venganza de don Mendo» dará grandes entradas.

Por telégrafo y teléfono

ALREDEDOR DEL PROBLEMA DE LA AUTONOMÍA

LOS CONSERVADORES NO TIENEN PLAN CONCRETO

Esperando próximos é importantes acontecimientos.—Dato, Sánchez Toca y «La Época» preparan la reunión conservadora.—Actos autonomistas en Barcelona.—Tranquilidad aparente.

Los conservadores

El órgano de los conservadores «La Época» dice esta noche: «El señor Dato, restablecido de su dolencia y consciente de sus deberes, estará al frente del partido conservador mientras tenga alientos para ello y cuente con el apoyo de quienes le encomendarán la dirección del mismo y acataron su disciplina.

Otro dividendo

Se ha reunido el Consejo del Banco de España, acordando repartir un dividendo de 55 pesetas, además de otro de 50, que se repartió en el mes de Julio.

Recepción

En la embajada de Francia se celebró la recepción de año nuevo.

Nuevo negociado

El director general de Aduanas ha dispuesto que en vista de la frecuencia con que los particulares y entidades diversas, acuden á la dirección en consulta y demanda de noticias de asuntos pendientes de la misma, obligando á una lamentable pérdida de tiempo en los servicios, ha creado un negociado de información que funcionará diariamente.

Por la paz.—Banquete

Córdoba.—Se han celebrado varios festejos por el advenimiento de la paz, organizados por la marquesa del Mérito.

Llegada

Bilbao.—Ha llegado procedente de Barcelona el ex alcalde señor Arana.

De Sevilla

Sevilla.—Cada año adquiere mayor animación la fiesta de la entrada de año.

Antes de las doce de la noche la plaza Nueva estaba atestado de público, que al dar las campanadas que anunciaban la muerte del año 1918, comió las uvas, haciendo derroche de vino y alegría.

En el Club Gallo hubo gran animación. Josélio obsequió á los socios con Champagne cuando dieron las doce.

En el Club Belmonte también hubo gran alegría, asistiendo Belmonte y representación de la Asociación de la Prensa, haciendo gran consumo de pastas y vinos.

Asistieron bellas artistas que actúan en los teatros de ésta.

La fiesta duró hasta el amanecer, saliendo todos los invitados satisfechísimos por sus atenciones.

Ayer firmó ante notario el espada Josélio

la escritura de la adquisición de la ganadería andaluza de la señora viuda de don Pablo Benjumea.

Este no se posesionará de ella hasta el mes de Septiembre del presente año.

Debido á las gestiones del gobernador civil, se ha solucionado la huelga de acetneras que se declaró en San Juan de Aznalzarache.

Estas reanudarán mañana el trabajo.

La manifestación que proyectaban celebrar los obreros sombrereros, no la realizaron, por las medidas energicas que habían adoptado las autoridades.

Los obreros metalúrgicos se han reunido y han acordado imprimir á la huelga carácter revolucionario, cesando, por lo tanto, los procedimientos pacíficos.

Como terminación de las fiestas infantiles, la Junta de Damas aliadas ha repartido en la cocina económica del barrio de Triana comidas espléndidas y ropas con destino á las mujeres de dicho barrio que están criando.

Después habrá bailes por el cuadro artístico que dirige el maestro Otero.

El ministro de la Gobernación ha dicho á los periodistas que el conde de Romanones pasaba el día en el campo.

Todas las noticias de provincias—ha seguido diciendo el señor Jimeno—acusen refina tranquilidad absoluta.

Reteniéndose al Consejo de ayer, dijo: «Además de los proyectos de que se dice cuenta en la nota oficiosa, el Gobierno tiene otros y no puede detenerse en el camino emprendido.»

Interrogados al ex presidente del Consejo de ministros acerca de las cuestiones de actualidad y de la actitud del partido conservador é hizo las manifestaciones siguientes:

«Cuando recibía invitación del conde de Romanones para formar parte de la comisión extraparlamentaria, me apresuré á escribirle, declinando el honor de formar parte de ella, por hallarme aún convaleciente de mi pasada enfermedad.

Obedece también á prescripciones factivas, que me han ordenado algunos meses de reposo.

La actitud del partido conservador es la de siempre.

Estamos dispuestos á apoyar al Gobierno en la cuestión económica.

En los demás problemas nada de adelantarnos.

El desarrollo de los acontecimientos nos marcará el problema político.

Excepto en las cuestiones económicas, en los demás puntos actuaremos con entera independencia.

Nada he de decir del problema catalán por impedírmelo á las razones de prudencia y discreción.

Dos días antes de abrirse las Cortes se reunieron los conservadores en ambas Cámaras y acordaron la actuación del partido conservador.

Juicios de «El Liberal»

Manifiesta que el Gobierno se obstina en sostener lo de la comisión extraparlamentaria, habiéndolo hecho cuestión de amor propio.

En el problema autonomista hay otros medios de solución.

«Con la renuncia presentada por la mayoría de los nombrados no parece tal comisión la que se crea.

Esta festividad del día ha motivado que haya escasez de noticias en los centros políticos.

Las calles, cines y teatros se hallan muy animados, y transcurre la tarde sin que se registre incidente digno de mención.

Murcia.—Se celebró un banquete para festejar el triunfo de los aliados.

Se pronunciaron discursos y se telegrafió á las embajadas aliadas y al presidente del Consejo, alentándole para seguir la política internacional iniciada.

Málaga.—En el pueblo de Arlete el guarda jurado Juan Rodríguez, sorprendió en una finca á cuatro individuos hurtando aceitunas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Los demás se dieron á la fuga.

El guarda fué detenido por la guardia civil.

En Antequera comenzó la huelga de obreros agrícolas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Los demás se dieron á la fuga.

El guarda fué detenido por la guardia civil.

En Antequera comenzó la huelga de obreros agrícolas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Los demás se dieron á la fuga.

El guarda fué detenido por la guardia civil.

En Antequera comenzó la huelga de obreros agrícolas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Los demás se dieron á la fuga.

El guarda fué detenido por la guardia civil.

En Antequera comenzó la huelga de obreros agrícolas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Desanimación

Manifiesta que el Gobierno se obstina en sostener lo de la comisión extraparlamentaria, habiéndolo hecho cuestión de amor propio.

En el problema autonomista hay otros medios de solución.

«Con la renuncia presentada por la mayoría de los nombrados no parece tal comisión la que se crea.

Esta festividad del día ha motivado que haya escasez de noticias en los centros políticos.

Las calles, cines y teatros se hallan muy animados, y transcurre la tarde sin que se registre incidente digno de mención.

Murcia.—Se celebró un banquete para festejar el triunfo de los aliados.

Se pronunciaron discursos y se telegrafió á las embajadas aliadas y al presidente del Consejo, alentándole para seguir la política internacional iniciada.

Málaga.—En el pueblo de Arlete el guarda jurado Juan Rodríguez, sorprendió en una finca á cuatro individuos hurtando aceitunas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Los demás se dieron á la fuga.

El guarda fué detenido por la guardia civil.

En Antequera comenzó la huelga de obreros agrícolas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Los demás se dieron á la fuga.

El guarda fué detenido por la guardia civil.

En Antequera comenzó la huelga de obreros agrícolas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Los demás se dieron á la fuga.

El guarda fué detenido por la guardia civil.

En Antequera comenzó la huelga de obreros agrícolas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Los demás se dieron á la fuga.

El guarda fué detenido por la guardia civil.

En Antequera comenzó la huelga de obreros agrícolas.

Disparó su escopeta matando á José Canuro.

Del extranjero

Esta noche se celebrará una fiesta benéfica en el Circolo, y en ella se presentará un desfile de cuadros alegóricos de las principales regiones de España.

Después, por orden alfabético, se exhibirán escenas típicas de Africa, Alemania, Bélgica, Holanda, Italia, Japón, Noruega y Turqua.

Al terminar las bandas de música interpretarán los himnos de dichas naciones.

Después se pronunciarán discursos.

París.—La despedida á Wilson ha sido entusiasta.

Llegará á Roma el viernes, regresando á París dentro de ocho días.

Londres.—Se ha concedido el título de almirante, príncipe de Baenbergh.

Se ha nombrado almirante al vicealmirante Beati.

Lisboa.—El gobernador de Cabo Verde se dirigió al claustro de los Jerónimos para contemplar el cadáver de su amigo Sidónio Pais.

Pidió autorización para besarle la mano como se le negaron, en un ataque de locura desvainó la espada, rompió el cristal, besando el cadáver repetidamente.

Londres.—Dicen de Berlín que se dirigen al alta Silesia refuerzos militares de artillería y de infantería para poner fin á las «vuelitas» y á los desórdenes polacos.

Un comisario del pueblo y el ministro del Interior han marchado á Silesia.

Berna.—Parece que ha renacido nuevamente en Berlín la tranquilidad.

En los centros gubernamentales, sin embargo, se esperan nuevas intenciones para derribar el Gobierno y nuevos golpes de mano semejantes á los producidos.

Desde luego es evidente que existió acuerdo entre el grupo Spartacus y el partido independiente por una parte y por otra los «jefes bolchevistas».

La presencia de Rudeck en Berlín es muy significativa, pues se sabe que se trata de la organización y desarrollo del bolchevismo.

Asegúrase que no faltan recursos para la propaganda, pues hay depositados en los Bancos alemanes para ello doce millones de marcos.

Los partidos liberal é independiente se hallan intranquilos porque el cambio de Gobierno parece favorecer á la propaganda bolchevista.

Nauen.—En Hamburgo, el 23 del corriente, tuvo lugar de una manera parecida á la que ocurrió antes en Berlín, un golpe contra el órgano de los socialistas mayoritarios «Hamburger Hechos».

Los espartaquistas hicieron irrupción en la redacción y obligaron á que se publicara en la parte preferente de la primera plana una declaración contra el Gobierno Ebert-Scheidemann-Haase y contra la redacción de este órgano.

Washington.—La Junta Nacional de Comercio durante la guerra, anuncia que desde 1.º de Febrero próximo se podrá conceder la exportación de harina y trigo á Cuba.

Anticiase también la anulación de los permisos de importación establecidos en Agosto de 1918 para las frutas secas y hortalizas.

No serán ya necesarios permisos particulares para tales envíos.

Almansa.—Dochientos empleados ferroviarios reunidos han protestado enérgicamente del aumento en los sueldos que ha hecho la Compañía.

Cáceres.—Con escasa concurrencia se ha celebrado una manifestación de simpatía en favor de los aliados.

Los manifestantes llegaron al consulado de Portugal, donde, después de dar vivas á las naciones aliadas, se disolvieron.

Córdoba.—Como uno de los actos benéficos para la celebración de la paz, se ha celebrado una corrida de toros, organizada por la marquesa del Mérito.

En la plaza ha habido un lleno completo. Han presidido el acto el popular ex marqués de toros Rafael Guerra (Guerrilla), Salvador González y otros aristócratas.

Han animado el espectáculo la banda del regimiento de la Reina y la municipal.

Se han lidiado las siguientes reses: «Primero.—De la ganadería de Benjumea, Sánchez Mejía realiza una faena vistosa y á la vez pinchazos, que bastan.

Segundo.—De Guadalest, Josélio clava dos pares superiores, y después de una faena magistral propina una estocada, que hace rodar al bicho.

Tercero.—José llo y Cama á colopan buenas pares, sobresaliendo uno al cuarto del primero.

Cámara, después de breve faena agarra una estocada en lo alto, que es suficiente (Dos orejas, rabo y tres vueltas al ruedo).

París.—Noticias de Petrogrado dicen que ha estallado en la comarca de Moscú un importantísimo movimiento de insubordinación contra los bolcheviki reprimiendo estos movimientos con gran violencia, asesinando muchísimos labriegos.

A pesar de lo cual, siguen las gentes del campo en actitud de rebeldía.

Estocolmo.—Ha llegado á Viena, procedente de Rusia, Capsuka, acompañado de numeroso personal y bien provisto de dinero.

Parece se trata de que Lituania forme parte de la República del Soviet.

Se afirma que el Gobierno de Lituania celebrará una entrevista en Ljibau con el comandante de la escuadra inglesa del Báltico, quien aseguró á los delegados el apoyo de los aliados contra los intentos bolcheviki.

En Estocolmo y Helsingfors numerosos rusos recibieron la orden de expulsión en el término de tres días.

Noticias de Budapest dicen que los bolcheviki, en relación con los anarquistas rusos los revolucionarios realizaron una manifestación.

Los grupos intentaron pasar por la calle de Camplener, disparando sobre los soldados que pretendían impedirles el paso.

Los soldados contestaron con varias descargas, resultando seis muertos y once heridos.

Los culpables de los sucesos han sido detenidos y suéctos á proceso.

Londres.—Un radiograma ruso al Almirantazgo, dice que continúan las tropas aliadas las operaciones victoriosas, habiéndose apoderado de diferentes puntos importantes, obligando á huir al enemigo en el frente septentrional.

En la región de Reval también ocuparon varios pueblos.

El enemigo desembarcó en la costa 500 hombres y cuatro cañones.

En la región de Perran ocupamos la estación de Rujen, apoderándonos de cuatro locomotoras y varios cañones.

En dirección á Riga ocupamos la estación de Mosana, doscientos cañones y muchas municiones.

También ocupamos Poporetz, donde el enemigo opuso fuerte resistencia.

En el frente meridional nuestros destacamentos continuaron la ofensiva, combatiendo y ocupando poblados y aprisionando varios centenares de hombres, cogiendo cañones, ametralladoras, un tren con piezas de artillería y abundante material de guerra.

Hacia el Sur, nos atacó el enemigo con grandes fuerzas.

Después de dos días de lucha conseguimos hacerlos retroceder.

La caballería británica desembarcó en Riga, dispersando las bandas bolcheviki que fomentaban el desorden.

Declaraciones de Poincaré

París.—Poincaré ha hecho las siguientes declaraciones:

«Los aliados llegarán á la Conferencia de la Paz puestos ya de acuerdo sobre las bases de ésta.»

Ha desmentido existan divergencias.

Durante la lucha, Francia ha perdido, según estadística cerrada en Noviembre último, 1.831.000 hombres, vigésima parte aproximadamente de su población, resultando que las pérdidas sufridas por Francia superan, proporcionalmente, á las de las restantes naciones beligerantes.

Seán precisos muchos años para reparar los daños causados por la guerra.

Esta es la razón por que Alemania debe pagar importantes indemnizaciones en dinero ó material.

Cuanto han destruido los alemanes puede evaluarse en algunos miles de millones, pues han sido arrasadas completamente las cuencas industriales y destruido, hasta los cimientos, pueblos y ciudades.

No podemos permitir que Alemania se nos adelante dando nuevo incremento á sus fábricas mientras nosotros estamos reconstruyendo las nuestras.

Deberán los alemanes reponer las máquinas y proporcionarnos materiales para reedificar las fábricas que destruyeron y ayudar al pueblo francés á reconstruir sus destruidas casas.

Ultimamente mostró la gran satisfacción que le ha producido la visita de Wilson y la entusiasta acogida que se le tributó, diciendo que desde que ha llegado ha hecho cosas excelentes.

Seguramente desempeñará el papel principal en la Conferencia de la Paz.

Aprobamos completamente su colaboración, útil para solucionar los problemas que quedan por resolver en el mundo.

Hizo grandes elogios de Wilson, cuya hermosa conducta que ha despertado en Francia una verdadera amistad.

A. SERRANO.

El robo de anoche

A las once y cuarto próximamente de la noche de ayer el sereno particular de la calle de Abarazanas (Grao) Vicente Ginés Gallur, observó que del almacén de vinos que en la calle antes citada posee don Pedro Arroyo salían tres individuos sospechosos, hacia los que se dirigió con ánimo de interceptarlos, cuando ellos observando que habían sido descubiertos se dieron á la fuga, desapareciendo, sin que el sereno pudiera darles alcance ni acuñera nadie en su auxilio.

Practicado un reconocimiento encontró el sereno la puerta del almacén abierta y en el techo un boquete por el que indudablemente, valiéndose de una cuerda, penetraron los ladrones en el almacén.

Avistado el dueño de éste notó la falta de ocho recortes de grifos, seis grifos completos, un chupón, cuatro grifos filtro, 14 hembras de filtro y algunos útiles más, valorado todo en unas 500 pesetas.

Los ladrones, como de costumbre, no han sido encontrados.

Nueva York.—El ex presidente Taft ha pronunciado en Brooklyn un discurso aprobando el viaje de Wilson á Europa.

Opina Taft que el presidente tendrá el apoyo de su nación en su plan de la Liga de las Naciones.

Taft dijo que el presidente tiene más influencia entre los pueblos inglés y francés que en el suyo propio.

Las razones de su popularidad se basan en los principios enuncados por el mismo Wilson con la creencia de que el pueblo aunque le apoya en sus empresas.

Añade que hay cuatro principios fundamentales para la fundación de la Liga de las Naciones un tribunal internacional que dirima las cuestiones sobre la base de la ley de igualdad.

En las cuestiones que no sean justas, las estipulaciones las computarán los miembros de la Liga usando de la fuerza formada por los ejércitos de mar y tierra.

La supresión de las guerras emprendidas por las naciones que no hayan querido someter sus diferencias al tribunal.

Los congresos de las naciones tendrán que modificar las leyes internacionales y redactar con nuevos principios las referidas leyes.

La protección de Inglaterra

Dicen de Constantinopla que el Comité de Unión y Progreso cree á los turcos incapaces para gobernar y sugiere la idea á Inglaterra de que se haga cargo de Constantinopla como hizo con Egipto.

Sigue la información en cuarta plana

Juventud de Unión Republicana

Se convoca a todos los componentes de la directiva a la reunión que se celebrará hoy...

Esta entidad celebrará baile familiar el domingo de diez a una de la madrugada...

Dolor de MUELAS

Curación con el Odontálgico Aliño. Farmacia, viuda Aliño Mercado, 52

NOTICIAS

Después de una larga y penosa enfermedad ha fallecido en Nules nuestro querido amigo...

Su muerte ha sido sentidísima por cuantas personas le trataron y particularmente por los republicanos de todo el distrito.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde a las tres.

Si quiere usted no tener la GRIPPE, beba el AGUA HORTINA, que por su análisis bacteriológico es una excelente agua para la mesa...

El PERBORATO SODICO DR. CUESTA no debe faltar en ningún tocador de dama elegante, para la higiene diaria de la boca.

Ha fallecido víctima de eruenta enfermedad, el oficial habilitado del Juzgado del Mar, don José Borr-Montoro.

Ha producido en nosotros esta noticia dolorosa impresión; conocíamos al joven José y admirábamos sus excelentes condiciones...

En el acto de conducción del cadáver al Cementerio se pusieron de manifiesto las innumerables simpatías que contaba el malogrado joven.

EL PUEBLO envía a su familia el más sentido pésame.

Como anunciamos, el próximo domingo se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio...

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFOGLICOCOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

PEDID JABON FORTUNA. Inmejorable para uso doméstico.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

El Círculo de Bellas Artes pone en conocimiento de todos sus señores socios que el viernes próximo 27 del actual...

Y caso de no reunirse el número de socios que el reglamento previene, se citará por segunda convocatoria para el lunes 30 del actual...

Ha quedado fallado el concurso de carteles anunciadores del Champagne Mussel, adjudicándose los premios en la siguiente forma: primer premio a don Arturo Ballester...

Se han concedido además tres accésits extraordinarios a propuesta del Jurado y en vista del mérito de los carteles presentados...

CUESTIONES OBRERAS

OBREROS ZAPATEROS.—Se os convoca a junta general para hoy, a las 8,30 de la noche para tratar de asuntos de gran interés...

CARPINTEROS MECANICOS.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las 6,30 de la tarde.

Dados los asuntos que se han de tratar, entre ellos la elección de la junta directiva, se ruega la más puntual asistencia.

ZAPATEROS DEL GRAO.—Se convoca a todos los asociados a junta general ordinaria para hoy, a las seis de la tarde, para tratar de la renovación de media directiva...

CARPINTEROS LA UNION.—Esta sociedad convoca a todos sus asociados a junta general reglamentaria para hoy, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo...

La junta directiva recomienda la más puntual asistencia en vista de los importantes asuntos a tratar.—El presidente, Vicente Vicens

A TODOS LOS ELECTRICISTAS DE VALENCIA

—Hora es ya de que sacudamos el yugo que nos aniquila sintiéndonos hombres y nos pongamos en condiciones de luchar ante los egoísmos y bajas pasiones de compañías y patronos.

No basta tener razón, hay momentos que se ha de imponer y para ello necesitamos de una fuerza de la que podemos disponer si nos unimos en una organización fuerte y consciente.

Para constituir este organismo reclamamos vuestra presencia si os sentís hombres capaces de reivindicación.

A la reunión, pues, que se verificará hoy, a las nueve de la noche en el Centro Obrero de la calle de los Angeles, 8, 1.ª

¡Electricistas, por dignidad, Viva la unión que es la fuerza!

Valencia, Diciembre 1918.—La comisión.

"Mundo Gráfico"

Es una maravillosa recopilación de cuanto importante ha ocurrido, todo en fotografías finísimas y prosa exquisita.

El nuevo palacio de Comunicaciones, la llegada de Wilson a París, estroncos, miscelánea de provincias, la España pintoresca, una escuela al aire libre en Valencia.

Adquirirlo, supone a más del valor como colección riquísima, seguir paso a paso los más trascendentales sucesos del mundo.

SUBSISTENCIAS

El carbón para gas

El gobernador interino recibió ayer del subsecretario de Abastecimientos un telegrama, reiterando la petición del estado diario del carbón necesario en la fábrica de gas.

Perfectamente. Pero es el caso que a pesar de tantos ofrecimientos en la fábrica de gas apenas queda carbón para producir fluido hasta el lunes, y el barco que ha de traer la hulla ofrecida todavía no ha emprendido el viaje.

De modo, que sin trigo argentino y dentro de poco sin carbón para el gas. Añádase a esto, el vergonzoso, el escandaloso servicio que prestan las compañías de electricidad, y a ver si no nos vamos a quedar completamente a oscuras en cuanto falte el gas.

Esperamos que tanto el gobernador como el Alcalde procurarán gestionar resueltamente que se ponga término al actual estado de cosas.

Jabón y alubias

El gobernador de Barcelona ha telegrafiado al de nuestra provincia, lo siguiente: "He autorizado el embarque en el vapor Antonio Lázaro, de 800 kilogramos jabón para María Lluich, de esa, y 1.900 kilogramos de idem."

Tauromaquia

Vaquero

Nuestro paisano el excelente torero Manuel Soler (Vaquerito) ha tenido la atención de enviarnos un cuadro estadístico de las corridas que ha torreado durante la última temporada taurina.

Vaquero estoqué 54 toros en las 24 corridas que toroó, siendo suspendidas otras siete por diferentes causas.

Deseamos a Manuel Soler toda suerte de éxitos y prosperidades en la temporada de 1919.

SUCESOS

ATRACO

José María Ahulla 'Aracil', fogonero de los ferrocarriles del Central de Aragón, al pasar por las inmediaciones de la nueva fábrica de Tabacos, fué atacado y apaleado por tres individuos que empuñaban armas blancas y de fuego.

No contentos con haberle apaleado le robaron el reloj, el dinero y el traje que llevaba puesto, manteniéndole.

Momentos después pasaron por allí dos compañeros del atracado a quien encontraron atado y en paños menores, prestándole auxilio y acompañándole a su casa.

¡Escandaloso! ¡Escandaloso!

ELECTROCUTADO

Francisco Mendoza, de 13 años, subió a un poste de luz eléctrica, tocando los cables, quedando carbonizado.

El hecho ocurrió en el término de Carlet.

ATROPELLO

mos de alubias para José María Benito, de idem.

ROBO

Por robo de 13 conejos de una casa de campo, la guardia civil de Onteniente ha detenido a José Soler Tortosa, José Benlenguer Soriano y Gonzalo Borredá Tortosa.

AMAGO DE INCENDIO

Anoche, a las once, se dió aviso en el retén de Bomberos de que en el 'Horno de la Cadenas', de la viuda é hijos de José Andrés, sito en la calle Alta, se había declarado un incendio.

Momentos después llegaban las bombas de los retenes de la Casa de las Rocas y Ayuntamiento, quedando prontamente extinguido el incendio.

Este fué originado—al parecer—por una chipsa que prendió en la viga de carga del edificio.

Según oímos decir, aunque el incendio no tuvo importancia, parece ser que no ocurre lo mismo en cuanto a las seguridades que pueda ofrecer el edificio, pues probablemente la viga de carga ha quedado resentidísima, por lo que sería conveniente que el arquitecto municipal girase una visita de inspección, pues así lo demanda la seguridad de los inquilinos de la casa.

En el lugar del suceso vimos a los concajes, nuestros queridos amigos, don Camilo Olcina y don Tomás Ortega.

Fuerzas de la guardia municipal, guardia civil y de Seguridad, prestaron sus servicios.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Hoy jueves, a las seis tarde, última representación de la opereta en tres actos del maestro Pencha, 'ErVolina', rigiendo los tan económicos precios de 1,50 pesetas butaca y 0,40 entrada general. Por la noche 'La mujer ideal'.

TEATRO OLYMPIA

Hoy jueves se verificarán en este teatro dos grandiosas funciones: a las seis tarde y diez noche, representándose en ambas la insuperablemente divertida y graciosa caricatura de tragedia, en cuatro jornadas y en verso, con algún que otro ripio, 'La venganza de don Mendo', que ha proporcionado a su autor Pedro Muñoz Sesa, con mucha justicia, acaso su mayor éxito teatral.

Antonia Plana y Emilio Díaz, en sus respectivos papeles de protagonistas, obtienen un ruidoso triunfo personalísimo, al que contribuyen todos los demás intérpretes de la graciosísima producción.

Para el día 4 del corriente se anuncia el beneficio del director de esta notable compañía Emilio Díaz, y para el día 8 la despedida con el beneficio de la insignie actriz Antonia Plana.

Ambos beneficios se verificarán con un pro-

Vida municipal

La recaudación obtenida por la Administración de Mercados durante el pasado año 1918 ha ascendido a 588.472,46 pesetas; arrojando un aumento de 838,95 sobre la del año 1917.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 1.773,86 pesetas; Análisis y examen de substancias, 240,58; Entrada de carros, 10; Arbitrios extraordinarios, 243,99. Total: 2.268,43 pesetas.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Manteña Pla», procedente de Cete, con bocoyes vacíos.

Veleros: «Felipe», de Tarragona, con cemento.

«José Casanova» y «Asunción», de Aiguies Mortes, en lastre.

«Concha» y «Pascual Flores», de Barcelona, con cargo general.

«Vicente», «Angel de la Guardia», «Marinez Segundos», «Virgen de los Angeles», «Muelo» y «Rosario», de Port-Vendres, en lastre.

«Bella Aurora», de Rosas, en lastre.

«María» y «Joaquín Parés», de Cete, con bocoyes.

«Ballester», de Palma, con cargo general.

«Barcelonés», de Barcelona, en lastre.

«Sebastianas», de Málaga, con cargo general.

SALIDOS

Vapores: Inglés «Phrygia», para Liverpool y escalas, con cargo general.

Inglés «Menevian», para Castellón, con cargo general.

Veleros: «María», para Cete, con fruta.

A LA CARGA

Vapores: «Baylulu», para Marsella.

«San José», para Sevilla y escalas.

DESCARGANDO

Vapores: Ninguno.

Veleros: «Felipe», cemento.

«Concha» y «Pascual Flores», cargo general.

«Ballester» y «Sebastianas», cargo general.

EN REPARACION

Vapores: «Formentera» y «Vicente Puchot».

Leed "EL FIGARO"

Gran diario gráfico de información.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor: saldrá el lunes, día 6 de Enero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Tendrás apetito, robustez, salud. SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.

A los señores arquitectos, maestros de obras y propietarios. Pavimentos portland, mosaicos lisos y grabados estilo romano y de cuantas clases se deseen. Los más fuertes y los mejores, a precios más económicos que las demás casas de España.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DR. RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toxas pertinaces. Enfermedades del pecho. Causas de las Bronquitis. Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO O DOS frascos para alcanzar la completa curación.

Para la venta Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Lanza), Valencia.